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Exercice 1: 

Calculer : 

 Le carbone total ; 

 L’hydrogène total ; 

 Le pouvoir comburivore ; 

 Le pouvoir fumigène ; 

 Le pouvoir calorifique. 

Du fioul domestique de composition : 

 C = 86 % 

 H = 13,5 % 

 S = 0,5 % 

Pour 100 kg FOD. 

 

Solution : 

(𝐴): [
12 𝑔 → 22,4 × 10−3 𝑚3  𝑣𝑜𝑙𝑢𝑚𝑒

86 × 103   →   𝑉𝑜2

 

(𝐵): [
4 𝑔 → 22,4 × 10−3 𝑚3  𝑣𝑜𝑙𝑢𝑚𝑒

13,5 × 103   →   𝑉𝑜2

 

(𝐶): [
35 𝑔 → 22,4 × 10−3 𝑚3  𝑣𝑜𝑙𝑢𝑚𝑒

0,5 × 103   →   𝑉𝑜2

 

 

 
𝑉𝐶𝑂2 = 1,6053 𝑚3 𝑑𝑒 𝐶𝑂2 𝑘𝑔 𝐹𝑂𝐷⁄   
𝑉𝐻2𝑂 = 1,5112 𝑚3 𝑑𝑒 𝐻2𝑂 𝑘𝑔 𝐹𝑂𝐷⁄   

𝑉𝑎 =
100

𝜏𝑂2

(𝑂2) =
100

20,9
(2,3648) = 11,31 𝑚3 𝑑′𝑎𝑖𝑟 𝑘𝑔 𝐹𝑂𝐷⁄   

𝑉𝑓0 = 𝐶𝑂2 + 𝑁2 + 𝑆𝑂2 

⇒ 𝑉𝑓0 = 1,6053 + 8,8916 + 0,0035 = 10,5 𝑚3 𝑑𝑒 𝑓.  𝑠è𝑐ℎ𝑒 𝑘𝑔 𝐹𝑂𝐷⁄   

𝑉′𝑓0 = 𝐶𝑂2 + 𝑁2 + 𝑆𝑂2 + 𝐻2𝑂 

⇒ 𝑉′𝑓0 = 1,6053 + 8,8916 + 0,0035 + 1,5112 = 12,04 𝑚3 𝑑𝑒 𝑓.  ℎ𝑢𝑚𝑖𝑑𝑒 𝑘𝑔 𝐹𝑂𝐷⁄   
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Exercice 2 : Cas d’un combustible gazeux 

Calculer : 

 Le carbone total ; 

 L’hydrogène total ; 

 Le pouvoir comburivore ; 

 Le pouvoir fumigène ; 

De l’air propané de composition : 

 
Pour 100 m3 (100mol) 

 

Solution : 

𝐶𝑛𝐻𝑚 + (𝑛 +
𝑚

4
) (𝑂2 + 3,76𝑁2)  ⟶ 𝑛𝐶𝑂2 +

𝑚

2
𝐻2𝑂 + 3,76(𝑛 +) 

 
 

𝑉𝐶𝑂2 = 1,716 𝑚3 𝑑𝑒 𝐶𝑂2 𝑚3⁄ 𝑑′𝑎𝑖𝑟 𝑝𝑟𝑜𝑝𝑎𝑛é 

𝑉𝐻2𝑂 = 2,114  𝑚3 𝑑𝑒 𝐻2𝑂 𝑚3⁄ 𝑑′𝑎𝑖𝑟 𝑝𝑟𝑜𝑝𝑎𝑛é 

𝑉𝑎 =
100

𝜏𝑂2

(𝑂2) =
100

20,9
(2,683) = 12,83 𝑚3 𝑑′𝑎𝑖𝑟 𝑚3 𝑑′𝑎𝑖𝑟 𝑝𝑟𝑜𝑝𝑎𝑛é⁄   

𝑉𝑓0 = 𝐶𝑂2 + 𝑁2 

⇒ 𝑉𝑓0 = 1,716 + 10,42 = 12,13 𝑚3 𝑑𝑒 𝑓.  𝑠è𝑐ℎ𝑒 𝑚3 𝑑′𝑎𝑖𝑟 𝑝𝑟𝑜𝑝𝑎𝑛é⁄   

𝑉′𝑓0 = 𝐶𝑂2 + 𝑁2 + 𝐻2𝑂 

⇒ 𝑉′𝑓0 = 10,42 + 1,716 + 2,114 = 14,25 𝑚3 𝑑𝑒 𝑓.  ℎ𝑢𝑚𝑖𝑑𝑒 𝑚3 𝑑′𝑎𝑖𝑟 𝑝𝑟𝑜𝑝𝑎𝑛é⁄   

 
 

http://www.ex-machina.ma/

